

助力乡村振兴 “焦作雷锋”再伸援手

本报记者 朱晓琳



4月2日上午,修武县西村乡平顶爻村80岁的村民田树兵,努着劲蹒跚着帮腿脚不便的65岁的弟弟田树新挑了一担水;60多岁的陈月季佝偻着从自家水窖打出收集的雨水做饭……村里从峰林峡取水的水泵坏了4天了,水管流不出水,800立方米的蓄水池已见底,全村70户186口人都有点着急。

最着急的是平顶爻驻村第一书记、市公安局交警支队马村大队教导员姜军臣,因为水泵型号特殊已经停产没有配件,而适合平顶爻村地势高、水位低的水泵又找不到,村民喝水、春耕、在建的乡村民宿……他急得几夜未合眼。

3月30日,停水的第一天,正在武陟县三阳乡中封村开展送关爱和温暖活动的焦作市学雷锋志愿者协会会长许琳娟得知此事后,她的心也跟着揪了起来。近年来,市学雷锋志愿者协会不断前往平顶爻村开展志愿者活动,并在村里成立了平顶爻村雷锋党员先锋队,她和许多村民都成了朋友。

着急的许琳娟联系了几个厂家,都称此型号水泵已停产,好说歹说一个厂家同意定做一台。听说是为了解山村村民喝水之急,在许琳娟的恳求之下,原本4天才能做好的水泵,厂家

24小时连轴转将成品送到了焦作。而买水泵的5000多元,是许琳娟自掏腰包。

听说马上就有水泵被送上山,平顶爻村沸腾了。

2日6时,平顶爻村雷锋党员先锋队出发了,村党支部书记毋凯凯带领十几位志愿者去卸旧泵,姜军臣和党员志愿者郭勇军开着小货车去拉新泵。

9时30分,新泵运到现场。山路崎岖,十几位雷锋党员先锋队志愿者喊着口号,不到半个小时,就将200公斤的泵运送到位。

经过紧张调试,12时,新泵开始运转,平顶爻村供水恢复正常。

这不是许琳娟第一次为山村解决喝水问题伸出援手。2019年年底,许琳娟拿出自己一年的退休金,制作了一个集中供水塔,帮助中站区十二会村解决了饮用水难题。

“新中国成立之前,我的父亲和舅舅就在这山里打游击,我很愿意为乡村振兴做点事。”许琳娟说。远处,平顶爻村的民宿项目正在如火如荼建设中,如诗如画的平顶爻村乡村振兴的步伐越来越有力清晰。

上图 党员志愿者在搬运水泵。

本报记者 朱晓琳 摄

乔叶新书入选“持微火者·女性文学好书榜”

本报讯(记者赵改玲)3月28日,“持微火者·女性文学好书榜”2024年春季书单在文学杂志《收获》微信号上公布,焦作籍作家乔叶的中篇小说《她曾是天使》上榜。

“持微火者·女性文学好书榜”由北京师范大学文学院张莉教授及“持微火者·女性文学工作室”发起并主办。“持微火者·女性文学好书榜”致力于为读者发现和推荐国内公开出版的女性文学好书,它鼓励和表彰

那些文笔优美、卓有见地及深具想象力、理解力、表现力和社会情怀的女性创作者,关注我们时代的女性文学、女性生活和女性生存,希望以此记录我们时代女性精神、女性气质的变迁。

在过去的三年中,女性文学好书榜推出了春、夏、秋、冬四季榜单和年度十大好书。这次2024年春季榜单,包括13部华语原创好书及9部国外翻译类好书,并特别推荐近期出版的4部女性文学好书。

男子冲动欲寻短见 巡警紧急营救解危机

本报讯(记者杜挺勇)因为家庭矛盾,男子一时冲动离家出走,想寻短见……近日接到这样一起揪心的报警后,市公安局山阳分局巡逻防控大队民警紧急展开营救,及时找到男子,送医化险危机。

3月28日15时30分许,市公安局山阳分局巡逻防控大队接到一起报警。一名女子称,她哥哥名叫李某,独自离家想要轻生,当时可能在中原路旁某景点。接到指令后,该大队民警王光玉带领



市人民广场:晚樱盛放

本报记者 赵改玲



盼望着,盼望着,市人民广场的名片——近百棵晚樱盛大绽放,花团锦簇,缤纷绚丽,淡香怡人,引得游人纷至沓来。这里的樱花在市人民广场建设之初就已栽种,如今已经20多年。

据市人民广场管理处养护人员介绍,如今开放的品种是晚樱,它有一个好听的名字——关山樱,主要开在暮春时节。记者在现场

看到,粉红色的关山樱花瓣层层叠叠,花朵大而色泽浓烈,娇艳欲滴。关山樱在市人民广场东南、西北方向,关山樱和早樱不同的是,其花和叶同时开放,春天可赏花,秋天可赏叶。除了关山樱,这里还暗藏着“绿色樱花”——郁金樱。郁金樱是非常罕见的樱花品种,堪称“国家级樱花”。郁金樱之所以稀少,主要因为这种樱

花结种率极低,大多采用嫁接的方式才能得以繁殖。

三月樱花舞,阡陌多暖春。如今,关山樱和郁金樱已进入盛花期,观赏期约10天。快到市人民广场打卡吧,错过就要再等一年。樱花虽好,但需要游人文明观赏哦。

上图 市人民广场盛开的关山樱。
本报记者 翟鹏程 摄



暖风起,清明至。为缅怀革命先烈,牢记历史使命,4月1日上午,焦作市解放区环城南路第一小学举行了由二年级十二班承办的“传承英烈精神 争做时代先锋”主题升旗仪式,南校区全体师生参加活动。

本报记者 宋崇飞 摄

男子冲动欲寻短见 巡警紧急营救解危机

巡防队员王海铭快速行动。但是,到达景点后没有发现欲轻生的李某。马上和报警的女子联系,民警得知女子正在不远处的南水北调总干渠附近,并且找到了其哥哥的电动车。

不敢耽误时间,民警又跑到南水北调总干渠附近找到报警人。民警了解李某的衣着特征后,马上在周边进行排查。很快,民警发现远处有一名男子已经翻越栏杆,进入总干渠的大堤内。由于已经提前联系了大堤管

护人员,打开大门后民警迅速赶到男子身边,先将其拉到安全地带。

该男子就是李某,当时他非常激动,声称已经服用了不少药物,并且饮了酒。得知新的情况,民警将李某带上警车,迅速送往一家医院。随后,家属也赶到了医院。民警获悉,李某是和家人闹矛盾才做出过激举动。经救治,李某脱离了危险,民警又和其进行了谈心。对于警方的紧急救助,李某的家属表达了深深的感激。